

BÁRCBS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félfévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Kisiparosok ébredjétek!

Hétszáz ezren vannak önállóságra hivatott kisiparosok és eddig mégis szótlannul, tétlenül nézték saját süllyedésüket, pusztulásukat, ahelyett, hogy mindannyian tudatáraébredtek volna emberi voltuknak, kötelességüknek és gyenge szétforgácsolt erőiket egyesítették volna, hogy az örök emberi jog nevében megizmosodott karuk fáradtságos munkájának tiszteletet, becsületet vívjának ki!

Hétszáz ezren állanak itt, ezen az ezeréves anyaföldön, árván, elhagyottan, száműzöttek ama kisiparos állampolgárok, kik egykoron a legerősebb biztosítékát, leg-hathatósabb támaszát képezték a magyar alkotmánynak és közszabadságnak! Panaszkodtak s panaszkodnak a társadalom mellőzése és a gyáriparnak sok helyütt jogosulatlanul fojtogató versenyé miatt, de önön hibáikra sohasem gondoltak. Igaz és jogos ügyüket mindig másra, idegen emberekre bízák, gyámkodás alatt éltek, járom alatt nyügtek, ahelyett, hogy kiszabadították volna magukat e jogosulatlan korlátok közül és istenadta tehetségükkel saját erőik egyesítésével fogtak volna hozzá önönmaguk megmentéséhez! Eddig mindig reményvesztetten, kétségbeesetten — mintha már ennek így kellett volna lennie — szemlélték az őket fokozatosan ért csapásokat, ahelyett, hogy önbizalommal jövőbe vetett reménnyel fogtak volna testvéri jobbot és a küzdelemben belevitték volna egyesített erőiket ezen évtizedes és soha fel nem tartóztatott pusztítás megakadályozására!

Ily tétlenségben voltak kisiparosaink évtizedek óta!

Kisiparosok! Vessétek fátyolt e siralmas multra, amikor vétekeztetek nemcsak testvéreitek, de önönmagatok ellen is! Feledjétek a multat, amidőn az egyetneltenség a szóthuzás törte össze minden reménységteket, bizalmatokat!

Kis iparosok! Nagy nemzeti feladatok előtt áll az ország! A nagy gazdasági kérdések megoldásánál elkerülhetlenül szükség

van a kisiparosok akaratának nyilatkozására!

Egy új idő, egy új korszak nyílt meg számotokra az újjászülés, az örökké ébredés korszaka, mely megadta az utat, hogy egyedüli vagyontokkal: munkáttal szerezzétek vissza azokat, a benneteket megillető jogokat, melyekre szükségetek van nemcsak nektek, hanem ennek az ezeréves anyaföldnek is, melynek még nemzeti ipara nincs, de ti akartok teremteni.

Kisiparosok! Ez a jogos fellendülés, ez az új korszak megköveteli tőletek, hogy egyesített erőttel egyesített munkáját vigyétek be a küzdelembé!

Az első lépés már megtörtént. A zászló már ki van bontva! Mult évi karácsonynapján 1901. december 26-án az ország szívében, Budapesten, bontotta azt ki mintegy kétezer öntudatra ébredt kisiparos. E zászló tisztelettel becsülettel és munkáttal lett megalkotva!

Kibontották a „Kisiparosok Országos Szövetsége”-ének zászlaját itt a fővárosban, hadd lássák és hadd olvassák a sorsotokat intéző körök, hogy ezer és ezer becsületes munkás polgára e hazának áll itt egymagában, akiknek nem adatott meg az, minnek meg kellett volna adatnia: méltó és jogos elismerés államfentartó munkájának!

Ennek a kibontott zászlónak mely csoportosítani van hivatva e szervezeten hatalmas osztályt, — tisztán, szeplőtlenül kell lobognia, hogy hirdethesse a magyar kisiparos munkájának örök dicsőségét!

Ez a zászló, e szövetség közös édes testvére, közös családja lesz az árván hagyott magyar kisiparos osztálynak! E szövetség van hivatva megvédeni minden vonalon a kisiparosok érdekeit; ez lesz szószólója, képviselője és hű tükre a kisiparosok bajainak, panaszainak, követeléseinek, jogainak!

Kisiparosok! Értsétek meg valahára az egyesített erőben rejülő hatalmat! Ébredjétek már egyszer fel évtizedes tespedétekből! Vessétek már le magatokról

a mult köpönyegét és tudjátok meg, hogy mi erősek vagyunk!

Csak akarnatok kell s meg tudjátok látni, hogy ennek a hétszáz ezer megizmosodott kar-nak egyesített erejét bámulni fogja ország-világ.

És értsétek meg jól, itt nem szövetezetről, ahová hetenkint kell beszoigálni keservesen szerzett filléreteket, hanem a ti saját véreiteknek testvéreiteknek a kisiparosoknak társadalmi egyesüléséről: a „Kisiparosok Országos Szövetségéről” van szó.

Kisiparosok! Ha csak egy célja volna is e szövetségnek, hogy szervezzen benneteket az ország minden zugában és figyelmeztessen benneteket emberi voltokra, már ekkor is nagy célt tűzött maga elé, melynek győzelemre jutását mindannyiatoknak elősegíteni kell! Aki ezt nem teszi, az megtagadja önönmagát, saját lételetét. A kisiparos ezen új korszakának magasztos harcában, mely nem emberirtó és ágyúval vívott nemes, tiszteletreméltó küzdelem lesz — álljon tehát sorompóba minden egyes magyar kisiparos polgár!

Az eszmék minél szélesebb körű kibontakozásához minden egyes kisiparosnak elvárható csatlakozása és működése. Fogjon mindenki tollat, írja meg mindenki saját eszméit, melyekben nem a szép fogalmazványt, hanem a tartalmat kell mérlegelni hogy nagyobb tapasztalattal, szélesebb körű ismerettel erőben meggyarapodva küzdhesetek: munkátok teljes elismerésének győzelemre jutásáért!

Kisiparosok! Van-e egy ember is köztetek, akinek nem dobben meg a szíve, ha a magyar kisiparosság jelenlegi helyzetére gondol?! Van-e egy is köztetek ki siket marad arra, amikor arról van szó, hogy ennek a 700.000 munkás állampolgárnak az ország szívében, Budapesten ott lássuk független szószólóját: a „Kisiparosok Országos Szövetségét”? És van-e a magyar társadalomnak csak egyetlen egy tagja is, mely ne rokonszenvezne a kisiparosok ez igaz és jogos mozgalmával?!

Ebben a testületben benne kell lenni minden magyar kisiparos érzésének, gondolatának, szíve dobbanásának és munkája büszkeségének!

Ne legyen kisiparosok köztetek egy sem, kinek munkája ott ne legyen e hatalmas védbástya megteremtésében! Ennek a nagy nemzeti ügynek megalakításánál ott kell lenni minden kisiparos egy szemernyi hozzájárulásának. Naponkint egy fil-lérnyi réz hozzájárulását kérjük e védbástya megteremtéséhez!

Nem áldozat ez tulajdonképen, hanem csak bensőleg jövő tiszta adomány, melylyel minden kisiparosnak hozzá kell járulnia e nagy, nemes és jogos ügye kitűzött céljainak előbbre viteléhez!

Kisiparosok! A munkával kibontott zászlót vegyétek kezetekbe, hogy azt munkával diadalmasan hozzátok vissza a küzdőtérre. Töletek, közharcosoktól függ most már, hogy ez csakugyan így legyen! Csak akarni kell és az ige testté válik!

Gerő Ernő

a „Kisiparosok Országos Szövetsége” ügyvezető titkára.

H i r e k.

— **Március 15-ikét**, dicső szabadságharcunk ébredésének emlékünne-pét, mint halljuk, a mult évekhez híven, méltó fényvel fogja megünnepelni a Barstelepi Polg. Olvasókör. Nemes példája követésre méltó.

— **Társas összejövetelt tart** a Baresi Casino f. hó 23-án este 8 órakor saját helyiségeiben, melyre a tagok által bevezetett vendégek is szívesen láttanak. Minden esetre igen szép kezdeményezés ez a kaszinó vezetőitől, vajha gyakrabban ismétlődne ilyen összejövetelek,

T Á R C Z A.

Eltévedt szív.

Hiába minden, lelkem mindig csak visszazáll a kis utczába, a mely nincs többé, a melyből én költöztem ki utóljára. Itt a paloták közt nem érzem én jól magam, minden ember idege, de ott minden ember ismerős volt, közte akadt egy pár jóbarát, akikre úgy emlékezem most mint a száműzött otthon kapott bűneire.

Ilyen jóbarátom volt Kelényi Pista is, a kinek ime most elmondom a történetét.

Szembe lakott velem, a kopott sárga házban, a melynek udvarára tavasz mulásakor három öreg akácza hullatta hófehér, de buja illatu virágát. Kelényi sokszor ült e fák alatt, szivta az illatot, hallgatta a lombjuk susogását. Mint jó-gász gyerek került a kis utczába. Olyan szép fiu volt, leányos arcu, kedves, csak a két nagy barna szeme mély tűzű ragyogása mutatta, hogy bensejében férfi. Eleinte szorgalmasan járt az egyetemre, tanul. Aztán abbahagyta és neki ment az

melyek kellemes szellemi szórakozást nyujtanának a tagoknak. Voltaképen ez volna célja minden körnek. Mind ujabban halljuk, a kaszinó választmánya komolyan elhatározta, hogy az ily társas összejöveteleket a kaszinó alkalmas szép helyiségeiben meghonosítja. Még pedig len minden második vasárnap este lesz ily társas összejövetel az acetilynel világított helyiségekben, cigányzene játéka mellett. A kaszinó áldozatokat sem kímélve, azt is magáévá teszi, hogy a zenekart mindig a saját pénztárából fizeti.

— **Halálozás.** Elhunyt Bareson f. hó 18-án özv. Zitter Vilmosné urnő hosszú szenvedés után 45 éves korában. A magboldogultban Herczeg Jenő, a Baresi Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank hivatalnok a anyósát gyászolja. Temetése 19-én, szerdán délután ment végbe az izr. vál-lás szertartásai szerint nagy részvét mellett. Koporsója felett dr. Löwy n. atádi rabbi mondott megható gyászbeszédet. Halálát gyermekein, vejen s testvérein kívül nagyszámu előkelő rokonság gyászolja.

— **Elegia.** A hamvazószerdai egyébként jól sikerült hering lakoma végeredményében csaknem torrá változott. Egy tragikusan kezdődő incidens, mely azonban operettebe illő véget ért, szolgált átmenetül farsangból a bójtbe.

M. Gy. és B. T. urak borközi állapotban tettegességre mentek. — Természetesen a jó társasághoz illő módon, kijózanodva lovagias utra terélték az — ügyet.

Segédek itt. . . segédek ott. . . Sű-gás, bugás. Lótás-futás. Bares 1 és Bares 2 folytonos érintkezése jellemzik a helyzetet. A szomszéd falu, Dráván inneni és tuli hadsereg mozgósítva. Egyes és kettős fogat készenlétben. Beesület bíróság végzi a szerecsomosást.

Végre a nagy nap! A discretio óriási. Sógorok és testvérek, pékinas és borbély-legény, kofa és bábaasszony, piccolo a kávéházban, tárgyalják az ügyet. 10 vagy 30 lépés, bandage-al vagy anélkül; köny-

ivásnak, nap-nap után részegen került ha-za. A változás okát nem értette senki. Kelényi egész nap aludt, olykor estefelé ébredt, elment hazulról, senki se tudta hová. Később józanul tért haza, de mindig reggel, aztán egy napon, a mikor már nyakig uszott az adóságban, a házi asszonya nagy lelki megnyugvására jelentette, hogy van állása. Korrektör lett belőle valami lapnál. És attól kezdve el volt döntve az ő sorsa. Persze mindennap hajnaltájban került haza, már a hivatalos elfoglaltsága miatt is. Fiatal korával járó derűs jó kedve elünt. Komor zárkozott lett, kereste a magányt. Olykor, ha össze kerülünk, hallgattunk együtt, aztán felsóhajtott: Nem ér ez az élet semmit!

— Mi bajod? — kérdeztem.

— Semmi, semmi, de mégis van valami, majd egyszer megtudod.

Kutató szemem nem tudott a lelke mélyére belátni. De arról meggyőződtem, hogy valami végzetes szenvedély bántja. Később megtudtam, hogy szerelmes, örül-ten, de reménytelenül, hanem hogy kit szeret, el nem mondta. Lassan lassan esodás változáson ment keresztül. Megvé-nült. Nagy lehetett bánatának terhe, hogy úgy meggörnyedt alatta. Sápadt, halvány gyerek lett belőle, arca beesett,

nyü vagy nehéz kardok. Érzékeny bu-esuzás, ismerősök s rokonoktól, magától az élettől.

Végre a 3-ik eszengetés. . . Beszállás Verőcze felé az utolsó utra. A familia kereskedő és tudós tagja képezik a diszkisere-tet. A szívek dobogását lehet hallani. Vaj-jon a családi tanács által éjjel megrendelt esendőrség elfogja és biztonságba helyezi-e a család kifoltozott becsületü tagját? Az izgatottság óriási. Észreveszik-e az ismer-tető jelet? Az öröm kimondhatatlan. Mesz-sziről lobog a kakastoll. Kakas e vagy esendőr?? Hallelujah!! Csendőr!!! S a mi a fő a hőst felismeri. Törvény nevében letartóztatja. A mű meglepetés óriási. Méltatlankodás, tiltakozás. Rendőr irgal-matlanul viszi be. Testvér, sógor vetél-kedik. Mindegyik ki akar állni helyette. De ez lehetetlen. A merkantil merkwür-digerveisse sürgönyöz. A tudós haját tépi. A harmadik orrát lógatja. Sajnos az ügy befejezetlen marad. Este. Hareztérről meg-érkezés, kezdődik újból az egész. Sugás-bugás mint fent... Végre felvirrad. Delet is harangoznak. Az epedve várt új terminus még nincs megállapítva. A becsület ve-szendőben. Sürgős távirat mikor lesz már.

Nem várt válasz érkezik. Eczet-torma szagolás. Egyeseken kivonulás. Ku-paktanács trémulák. Élő kutya vagy dög-lött oroslán. Similis simili. . . tehát nem döglött oroslán.

A hős üzletileg utazik, a család köny-nyebben lélegzik. Sugás-bugás megszűnik.

— **Tolvajlások Barcon.** Hétfőn, e hó 17-én reggel hire futott az egész városban, hogy az előtte való éj-jeli órákban három helyen történt lopás. Nevezetesen a tarnóczai-utczában Ricker Mihály földműves nyitott istállójából el-loptak egy 3 éves sárga és egy negyed-fél éves seregélyszürke lovat, melyek mint-egy 600 koronára voltak becsülve. To-vábbá ennek szomszédjától a bezárt paj-tát feltörve elvittek egy kocsit s a tele-pen lakó Márkusz Jakab fuvarostól elvittek egy pár lószerszámot.

August Sándor baresi esendőr őrmester az eset hallatára azonnal táviratozott a

mint egy kiélt emberé olyan lett, csak a két szeme ragyogott, olykor szinte fosz-forszkált. Igy évődött, gyötördött magá-ban. Én pedig sokszor tündöttem vajjon mi bántja s mi lesz a vége ennek a szen-vedélynek? . . .

Csöndes tavaszi este volt, mikor ha-zahozták. Az öreg háziasszonya jött, hogy menjek át a Kelényi beteg, összeesett az utczán, most is rosszul van, engem kéret. Átmentem. Szobája nyitott ablakán be-nyult az egyik vén akácza ága, betódult a fehér virágok bódító illata. Kelényi holt-ra sápadtan, ruhástól feküdt az ágyon. El-ső pillanatban azt hittem részeg, de csak-hamar láttam, hogy nagyon is józan.

Ülj ide az ágyam szélére — szólt esöndes hangon, ülj ide és hallgass meg engem. A mit most mondani fogok, nem tudja senki, talán sejtik néhányan, mert örültségemben, olykor tán megfedkeztem magamról. Mert örült voltam és vagyok is. Te tudod, hogy mi tett örültté: a remény-telen szerelem. De hogy kibe vagyok sze-relmes ilyen örült módjára, azt csak most tudod meg. Ismered őt, ismeri az egész világ, hiszen színész, a nevét ne kér-dezd. Én sohse hívtam őt az igazi nevé-n magam előtt, csak egyik szerepéről így:

környékbeli esendőrösöknek, a tolvajok kinyomozása végett. A nyomozásnak csakhamar eredménye is lett. Ugyanis Stern Gábor vaiszlói őrsparancsnok 17-én délután már sürgönyileg tudatta, hogy szolgálati útja közben a vaiszlói határban Lakócsa és Sellye felől Pécs felé vezető úton egy Klapka György nevű egyént letartóztatott, kinek birtokában az ellopott lovakat, kocsit és szerszámot megtalálta. Erre Auguszt Sándor őrmester és Miszlai István őrsvezető nyomozó utjuk közben Vaiszlóra értek s a járőrrel levő Rieker Mihály lovait a letartóztatott ember birtokában csakugyan felismerte. Klapka eleinte azt vallotta, hogy a Patony községben lakó Spitzer kereskedő kocsisa s gazdája butorért küldte Pécsre. Utóbb ismét más hazugsággal akart kibujni s egyáltalán tagadja, hogy ő részes volna a lopásban. Csendőreink azonban a lopott dolgokat elkoboszták Klapkától s azokat, míg a vizsgálat folyik, Barcsra átadták a községi bírónak. Elég szomorú állapotok ezek közbiztonságunkra, hogy egy éjjel 3 helyen is történik lopás, anélkül, hogy a gazembert zavarná valaki gaz tettében. Élénk emlékezetünkben van még a templom betörés, templom rablás, s a drávai fahid körüli rendőr és tolvaj harca, mely egyik rendőrünk megsebesülésével végződött. Barcs a Dráva s nagy vasúti központ mellett alkalmas helye a tolvajoknak, itt szigorubb felügyelet volna szükséges. Ezekon kívül is sok megtisztítani való volna városunkban az erkölestelen életet folytató személyek között, mely tárgyra bővebben ráfognak térni lapunk egyik közelebbi számában.

— **Uj lap.** „Fiatál Irók Gárdája“ czimen szépművészeti és társadalmi, havonta kétszer megjelenő lap jelent meg a fővárosban Válf Géza és Gedő Artur szerkesztése alatt. A lap előfizetési ára egész évre 7 kor., félévre 3 kor. 50 fill. Megrendelhető Budapesten VIII., Csobáncz-utca 7. szám.

— **Taine Hypolit** Tennysonról írva, képét adja az angol társadalomnak.

Lilli. Lásd, őt szeretem a kinek oly sok a büne, de nem annyi, hogy a szépségéért meg a művészete lebilincselő szavaiért meg ne tudná bocsátani, el ne tudná feledni az ember. Az ilyen szerelem persze csak reménytelen lehet. Tudtam és tudom. Örültség volt, de lásd az örültség olykor több boldogságot ad, mint a józanság. Sokat szenvedtem, de olykor boldog voltam, ha a színházban elnéztem őt, ha itt az akácok alatt elábrándoztam róla. De sokkal többször voltam boldogtalan, s most már betelt a mérték. Oh hányszor jártam éjszakákról éjszakára az utcákat, mint az üldözött vad, hányszor akartam más asszony karjában vigasztalást találni. Hiába. Évek óta már, ha más nőt öleltem, mindig azt képzeltem, őt ölelem. Őt kívül egyszer beszéltem évek hosszú sora alatt. De kiábrándulni nem bírtam. Tudtam mondom, hogy e szerelem reménytelen. És ez a tudat megbénított teljesen, azért nem lett belőlem semmi. És hogy milyen semmi vagyok, azt ma este tudtam meg. Szegény vagyok. És mégis összehoztam anynyi pénzt, hogy a mai premiér alkalmából egy remek bokrétát nyújtottam föl neki. Sok virágot kapott. Mind magához ölelte, de mikor felvonás után kitapsolták,

Leirja, hogy Angliába utazva, mint tünnek fel a szép piros kőházak, a loncezfutotta majorok, s ezekben mily egyszerű, esendő, becsületes és nyugodt életet élnek lakóik. A családfő ura családjának és atyja eselédinek is. A ház fölött megjelenik az Uristen alakja, imával ülnek az urak és eselédék közös ebédéhez, imával bucsuznak a Naptól alkonyatkor. A szellemes francia nem is állja meg, hogy erre egy gunyos megjegyzést ne tegyen egy angollal beszélgetve: Az Önök országában mindig az Uristen az első személy. Nem tudnak miatta dolgozni, Ő az első az alkotmányban, ott van mindig minden házban. Ellenben Franciaországban csak menjünk végig az utcán Párisban, nézzünk a divatárkereskedésekbe, hogy unja magát a kis grisette, a szeme, hogy beszélget a tükörrel és a székkal. Este a Caffée de la Pays előtt hulláznak a nép, bent kopaszodó férfiak, susogó selyemruhás, festett haju nők, a fagyalt ízével elvegyül a szivarfüst és az utczapor szaga. Bizonyos, hogy az a társadalom, a mely Tennyson hallgatta, többet ér a francziánál, de nekünk mégis kedvesebb Musset, mint Tennyson. Erről a két nemzetről, ezeknek a szembenállásáról, a két elmentéses társadalom első nagy találkozásáról szól a Nagy Képes Világtörténet 152. füzeté.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára diszes félbörkötésben 16 korona; füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kaphatók a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII. Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **Felette fontos** minden háztartásnak, mintegy kitűnő eredménnyel alkalmazható sokoldalú háziszser, a Vértesi gyógyász. Sósorszesze, mely használatban leghatásosabb.

az enyimet hozta ki, mert a legszebb volt. Én pedig ekkor rohantam föl a szinpadra, az öltözője elé, hogy talán majd most visszaemlékezik reám, talán szívesen fogad, talán elmondom neki, hogy évek sora alatt mit éltem át, majd magam sem tudom mire gondoltam, de éreztem, hogy beszélnem kell vele. A virágai között babrált, a mikor fölértem. Az öltöző előtt sok ember állt, nagy urak, ujságírók, színészek, kóristalányok, mind egy virágért esengett.

— Adok, mindjárt adok, szólott ő és sorra nézegette a bokrétákat. Egyszerre kezébe akadt az enyém. Kitépte a névjegyemet.

— Kelényi István! — olvasta hangosan. S azzal neki esett a bokrétának, tépte, szagatta szálait, adott belőle boldog-boldogtalanoknak, kinek egy szálát, kinek többet. Pár pillanat alatt összetépték virágaimat, nem, nem a virágaimat, a szívemet. S nekem mindezt látni, érezni kellett. Oda szerettem volna menni, megfojtani azt a kegyetlen asszonyt, de nem tudtam mozdulni, csak álltam, álltam, mintha a lábam a földbe gyökeredzett volna. Egyszerre megszólalt a csengő és

— **A hálás férj** a következő bizonyítványt írta, melyet t. olvasóinknak ezennel megismételünk.

Mélyen tisztelt Müller ur! (Budapest, V., Kálmán-utca 42. (40) Nóm, ki 13 éves korától reuma- és főfájásban szenvedett, a kegyed által feltalált páratlan és megfizethetlen *dupla elektrommágneses kereszt R. B. 86967* készülék által teljesen felépült, miért is fogadja hálás köszönetemet. Károlyfalva, 1902. február 2.

Hambeck Valent.

— **A gyermek jóléte** minden szülőnek és nevelőnek legnagyobb gondját képezi. Ennek előmozdítása és fentartási módja pedig igen egyszerű — lehetőleg sok mozgás a szabad levegőn és természetes táplálkozás. A táplálkozásnál a mindennapi szükségletek és szokások határoznak. Reggel és délután mindenesetre a legjobb ital a tej, de nem ritkan elundorodik tőle a gyermek, s állandóan, sem viseli el mindég. Ehhez létezik azonban egy ugyszólván fenséges pótlék, a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé, a mely erősen készítve és a tejbe adva, kellemesség, mindinkább megfelelőbb iz, egészségi hatás és erősödés tekintetéből ideális italt képez, nemcsak gyermekeknek, hanem mindenkinék, nevezetesen asszonyoknak, ideg- és gyomorhajosoknak stb. is, a kiknek csillapító és egyúttal tápláló italra van szükségük. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávénak ezek az előnyei ma már világszerte ismeretesek. Ez a pótkávé a legtöbb családban mint pótlék a babkávéhoz használtatik, a melynek káros hatását megszünteti, ízét enyhébbé és kellemesebbé teszi. Ezért egyetlen család asztaláról sem szabadna hiányoznia, mert felülmulthatatlan módon magába egyesíti a babkávé kedvelt ízét, a malátának az egészségre nézve oly jótékony hatású tulajdonságaival. A mit egy gondos háziasszony napi szükség-cikkeinél csak megkívánhat, egészséget jó ízt és takarékoságot, mind azt feltalálja a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé használatával által.

ő kifutott az öltözőből be a szinpadra. Én pedig magamhoz tértem s megindultam kifelé. A mit láttam, a mit hallottam iszonyu hatással volt reám. Egész éjjel barangoltam és rájöttem, hogy én nem vagyok szerelmes, nem én gyógyíthatlan beteg vagyok, testi vagy lelki beteg mind egy, gyógyíthatlan beteg. És azért bevettem valamit, ami majd mégis meggyógyít, még pedig hamarosan. És most lsten ved. Erzem, hogy csak perceim vannak hátra és ezek az övéi . . . az övéi.

Kelényi Pista ellhallgatott! néhány pillanat mulva elvesztette eszméletét, majd esendesen elszenderült. Az ablakon benyuló akácfaág halottas ágyra ráhullatta fehér virágát, édes mámorító illatot terjesztve, a tavaszi nap sugara pedig diadalmasan tüzött rá szederjés arczára. . . .

A holmiját eladtuk, abból temettük el. Nem kísért senki csak én, meg egykét vénasszony a kis utcából. S miközben a föld kopogva hullott egyszerű faporsájára én fátyolos szemmel a temető vadvirágait néztem. Az jutott eszembe, minő szépek, kedvesek a virágok, de ha egy letörik, elhervad közülök, kinek jutna eszébe bánkódni rajta, ki törődne véle.

Nemeskéri Kiss József.

59
1902 végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 1901 évi 17478 és 17891 számú végzése következtében Dr. Piszár Antal ügyvéd által képviselt Reinfeld A. cégéé javára **Weisz Miksa, Weisz Josefín, Weisz Mór és Deutsch Bernáth** ellen 159 kor. és 12 fill. s jár. erejéig 1902 évi január hó 7-én foganosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 1510 kor. becsült következő ingóságok u.m.: butorok, 84 kalap, 50 uj nadrág, bolti czikkek és egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíróság 1901 évi V. 680 és 6991 számú végzése folytán 159 kor. 12 fill. tőkekövetelés, ennek 1901 évi szeptember hó 4 napjától járó 6 00 kamatai, 13 00 váltó díj és eddig összesen 71 kor. 30 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Barcon alperes lakásán közbejöttel leendő eszközlésére 1902 évi **február hó 26** napjának dél után 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-sa értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1902. február hó 6-án.

Klle János
kir. bír. végrehajtó

Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindnyájan, kik érte irnak, díjtalanul kapnak egy próbaküldeményt és egy száz oldalas könyvet, postán, jól becsomagolva. Ez a legesodálatraméltóbb „**Csoda gyógyszer**“, mely eddigé is ezer és ezer embert ment meg, kik ifjúkori kicsapongásaik következtében némi betegségekben és elvesztett férfi-erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszert, egy magyarító könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házigyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mindazok, kik ifjúkori hibás életmód, kicsapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengeségekben szenvednek, otthon gyó-

gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a beteg idegekre és szervekre hatván, esodálatra méltó eredményt nyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öregek és ifjak irhatnak a „*State Medical Institut*“nak, az aláb' jegyzett czime alatt, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azokat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, hogy mily könnyen gyógyulhatunk ki ott-

hon is ezen borzasztó betegségből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárhol is, magyarul, mire neki postatordultával, diskréció alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarító könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czimzendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Building, Fort Wayne, Ind., Amerika** és minden levél bérmentesítendő.

Meghívó.

A nagy-atádi II. csizmadia szövetség t. tagjai az **1902. február 23-án N.-Atádon d. u. 1 órakor** saját üzemhelyiségében tartandó

I. évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje:

1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, a zárszámadások megvizsgálása és a mérleg megállapítása, valamint az igazgatóság felmentvénye tárgyában határozat hozatal.
2. Indítványok tárgyalása.

Kelt N.-Atádon, 1902. február 15-én.

Az igazgatóság.

Jótéteménynek
bizonyul minden családban a

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé
használata.

Gondos háziasszony ne késlekedjék tovább ezt az egészséges kávé italt bevezetni.

A legajánlatosabb pótkávé és a legjobb és legkedveltebb pótlás a babkávé helyébe.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csakis az eredeti csomagokban valódi, a melyeken a „Kneipp“ védjegy és a

Kathreiner
név rajta áll.



Csak Réthy-félét fogadjunkel!
A valódi pemetefü-czukorka kékpapír dobozokban kapható s minden dobozon a készítő: **Réthy Béla** aláírás-látható. Eltérő készítményeket mint hamisítványok visszautasítandók. Kapható. Bareson: **Kohut Sámuel** és **Schön Richárd** gyógyszerárában. Gy. Melléken **Batáry Imre** gyógyszerárában.



F E R E N C Z PÁLINKA (SÓSBORSZESZ)

Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (masszage). Kitűnő sikerrel használtatik *köszvény, csusz, meg-hülések* ellen, *bénulások, ficamoknál, gyulladás és kelésnél* továbbá a *fejbőr erősítésére*, valamint a *száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás* stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csuk a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárákban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, **Bareson; Dorner S.** urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS”-gyógyszertárában LUGOSON.

7-50.

Esemény
a magyar
irodalomban!

Nagy Képes Világtörténet

A Nagy Képes Világtörténet

azért reménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet

megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet

az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet

az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet

fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket.

A Nagy Képes Világtörténet

brillians stílusával és pompás illusztrációival nem csak tanít, hanem oktatta gyönyörködtet is így legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELEM
KLASSIKUS KÖNYVE,
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben.

Eddigélé hat kötet jelent meg. — Négy havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik.

Megrendelhető

3 koronás
csekély havi
részletfizetésre

re rendelőlapon segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva hozzánk beküldendő.

Révai Testvérek
Irodalmi intézet
Részvénytársaság

Budapest,
VIII, Üllői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

czimű művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigélé hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezom magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára teljesítve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékesse válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt

Név:

Állás:

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit.

Magyar Franklin-Társulat kiadása Remekírók

cím alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, díszes vászonkötésben, adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:

- *Arany János Kisfaludy K.
*Arany László Kisfaludy S.
Balassa Bálint Kölcsey F.
*Hajza József Kossuth L.
Berzsenyi Dániel Madách Imre
Csiky Gergely Mikos K.
Csokonay V. M. Pázmán Péter
Czuczor Gerg. Petőfi Sándor
*Deák Ferencz Reviczky Gy.
Eötvös József Széchenyi Lgr.
Fazekas Mihály *Szigligeti E.
*Garay János Teleki L. gr.
Gyöngyössi I. *Tompai M.
Gvadányi J. *Vajda János
Kármán József *Vörösmarty M.
Katonai József Zrínyi Miklós
Kazinczy Fer. műveit
Kemény Zsigm.

Népies lyra Népballadák Kuruczöltészet

*A csillaggal jelzett remekírók kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja. ezen írók művei más versenygyűjteményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 testes kötete felöleli a legbecsebbet, a mit a magyar szellem teremtett és hivatalos arra, hogy minden család könyvtárára gerincze legyen.

A Franklin-féle Magyar Remekírók kiállítása méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Köntése pályanyertes, művészi, erős

angol vászonkötés, a papírja fementes, soha meg nem sárguló betűi külön e czélra készülnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók öt kötetes sorozatoka: jelennek meg 1902 februártól kezdve és azontul minden félévben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók előfizetőinek külön kedvezményképe a most megjelent új magyar Shakspearekiadás, 6 vaskos kötetben, díszkötésben 20 korona — kivételes árban szállítatik. holott e kiadás bolti ára 30 korona, és az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronába került. — Legkiválóbb költőink remek fordításaiban közli Shakspeare remekait e kiadás, névszerint Arany János, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Léva József, Arany László, Rákosi Jenő, Györy Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare, és értékes kiegészítője a Magyar Remekírók gyűjteményének. Megrendelhető a Magyar Remekírók-kal egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 korona, mely összeg havi részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kedvezményára 20 korona Remekírók előfizetőinek, ha a két mű együttesen rendeltetik meg.

Sajtó alá rendezik és az illető író életét és munkáinak jellemzését felölelő bevezetéssel ellátják: Alexander B. Angyal Dávid Radics Ferencz Bánóczy József Beöthy Zsolt Berzeviczy A. Bayer József Endrődy Sándor Erdődi Béla Erdélyi Pál Ferenczy Zoltán Franknoi V. Gyulai Pál Heinrich G. Koroda Pál Kossuth F. Kozma Andor Léva József Négyessy L. Rákosi Jenő Riedl Frigyes zéc hy Károly Széll Kálmán Váci János Vadnai Károly Voinovich Géza Zoltvány Irén E fényes névsor biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a Magyar Remekírók megbízható szövegét adja a fölvev munkáknak, s hogy minden életrajz önálló becsü munka lesz.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók” nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a Teljes Magyar Shakspeare,

a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költők: Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Léva, Arany László, Fejes, Greguss, Györy Vilmos, Lőrinczy-Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekírószámba megy, mert azt halljuk a színpadról, ezt idézzük lépten-nyomon; átment a nemzet véérébe.

A teljes magyar Shakspeare-t kedvezményes áron kapják a „Magyar Remekírók” megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett 20 koronáért, ha mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat Budapestben.

MEGRENDELŐ JEGY.

Alólírott... könyvkereskedésben... (hol):... péld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor. Shakspeare összes színművei 6 kötet 30 kor. helyett 20 kor. kedvezményes áron... Hely: Név:

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű KAISER-féle Mell-bonbonok... 2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról... köhögés-, rekedtség-, hurut- és elnyálkásodásnál... SCHÖN RICHÁRD gyógyszerházában BARCSTELEP.

Előkelő bevásárlási források: Új! Aranyozó, KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér. NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél Budapest, Calvin-tér 9. Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag... DEHMAL KÁROLY zongora-gyáros Budapest, IV., Károly-körút 20. Magyar festék-, kence- és lakkgyár KRAYER E. és T. BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Nyom. baresi könyvnyomdában.